



ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

НАКАЗ

15.08.2024

Вінниця

№ 530

Про Програму розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки

Відповідно до статей 20, 22, 91 Бюджетного кодексу України, статті 22 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Указу Президента України від 31 травня 2018 року № 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу української мови та сприяння створенню єдиного культурного простору України», постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 252 «Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період воєнного часу», розпорядження Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 року № 243-р «Про затвердження Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року», Стратегії збалансованого регіонального розвитку Вінницької області на період до 2027 року, затвердженої рішенням 42 сесії обласної Ради 7 скликання від 21 лютого 2021 року № 921,

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Програму розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки (далі – Програма), що додається.
2. Рекомендувати районним військовим адміністраціям, органам місцевого самоврядування розробити і затвердити відповідні програми розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя на 2024–2028 роки.
3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

**Перший заступник начальника
обласної військової адміністрації**

Наталя ЗАБОЛОТНА

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ начальника обласної
військової адміністрації
15 серпня 2024 р. № 530

ПРОГРАМА
розвитку та функціонування української мови
в усіх сферах життя Вінницької області
на 2024–2028 роки

1. Загальна характеристика Програми розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки

1.	Ініціатор розроблення Програми	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації
2.	Розробник програми	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації
3.	Співрозробники Програми	Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації, Департамент соціальної та молодіжної політики обласної військової адміністрації, Вінницький регіональний центр підвищення кваліфікації
4.	Відповідальний виконавець програми	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації
5.	Учасники програми	Структурні підрозділи обласної військової адміністрації, заклади (установи) освіти, культури, соціальної сфери тощо
6.	Терміни реалізації програми	2024–2028 роки
7.	Перелік місцевих бюджетів, які приймають участь у виконанні програми (для комплексних програм)	Обласний бюджет
8.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми всього	14125,7 тис. грн
8.1.	в т.ч. бюджетних коштів:	
	з них коштів обласного бюджету	14125,7 тис. грн
9.	Основні джерела фінансування програми	

2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки

Програму розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки (далі – Програма) розроблено Департаментом гуманітарної політики Вінницької обласної військової адміністрації.

Програму розроблено відповідно до Конституції України, Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Указу Президента України від 31 травня 2018 року № 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу української мови та сприяння створенню єдиного культурного простору України», постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 252 «Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період воєнного часу», розпорядження Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 року № 243-р «Про затвердження Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року».

Програма відповідає Стратегічній цілі 3 «Регіон сталого гуманітарного розвитку» Стратегії збалансованого регіонального розвитку Вінницької області на період до 2027 року, затвердженої рішенням 42 сесії 7 скликання Вінницької обласної Ради від 21 лютого 2020 року № 921.

Закріплення на законодавчому рівні державного статусу української мови та визначення обов'язкових сфер її застосування є важливим кроком для забезпечення її повноцінного функціонування в суспільстві. Однак цього недостатньо для вирішення проблем мовної ідентичності, забезпечення попиту на українську мову та україномовний культурний продукт серед населення.

Для досягнення мовно-культурної єдності та усунення суперечностей у мовних практиках жителів області необхідно використовувати ефективні підходи та інструменти. Важливо створювати стимули для розвитку та використання української мови, залучати громадян до активної участі в мовних і культурних ініціативах та зміцнювати мовні права громадян.

Загальновизнаним фактом є те, що зміцнення мовно-культурного простору вимагає комплексного підходу та спільних зусиль органів державної влади та місцевого самоврядування, громадськості, закладів культури та освіти. Тільки шляхом поєднання різноманітних заходів та ініціатив можна досягти мети створення цілісного мовно-культурного простору, що сприятиме розвитку українського суспільства та зміцненню національної самосвідомості.

Програмою передбачається упродовж 2024–2028 років здійснення комплексу заходів щодо:

- зміцнення державного статусу української мови в області;
- розробки та відкриття курсів з вивчення української мови;

підтримки інновацій, нових знань та розвитку сучасних культурних індустрій, покращення якості україномовного культурного продукту на телебаченні, радіо, у кіно- та відеомережі;

видання україномовних творів місцевих авторів;

подальшої підтримки книговидавничої справи в області, зокрема видання книг українською мовою;

заохочення молоді до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів;

створення умов для забезпечення реалізації громадянами права на одержання інформації українською мовою, зокрема через регіональні медіа, рекламу, розширення україномовного інформаційного простору;

збереження культурної спадщини, як основи національної культури та розширення доступу до неї громадян.

Програма визначає стратегічні пріоритети щодо розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області, комплекс заходів щодо їх ефективної реалізації та обґрунтовує ресурсні потреби.

3. Мета Програми

Метою Програми є забезпечення додержання конституційних гарантій і створення умов для всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Вінницької області, підвищенні рівня мовної грамотності серед громадян, посилення ролі української мови як ключового елементу національної ідентичності, єдності та культурного надбання, захист національного мовно-культурного та мовно-інформаційного простору Вінниччини.

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, строки та етапи виконання Програми

Державна мовна політика потребує постійного удосконалення з урахуванням потреб і викликів, що стоять перед українським суспільством. Заходи, проведені в межах Програми, сприятимуть покращенню мовного середовища та мовної культури в регіоні, становленню української мови як невід'ємної складової культурного, соціального та економічного життя Вінницької області.

Мету Програми передбачається досягти шляхом:

зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого механізму її розвитку та популяризації;

мотивування населення області до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів;

розроблення та відкриття мережі курсів з вивчення української мови для різних категорій осіб, у тому числі на безоплатній основі, здійснення інших заходів щодо сприяння опануванню державної мови;

покращення якості викладання державної мови в закладах освіти, сприяння вивченню української мови;

сприяння створенню інформаційної, зокрема медійної, україномовної продукції;

подальшої підтримки книговидавничої справи в області, зокрема видання книг українською мовою, підвищення конкурентоспроможності української книжкової продукції як на вітчизняному книжковому ринку, так і за межами України;

створення умов для підвищення обізнаності громадян про порядок застосування норм законодавства про державну мову у відповідних сферах, забезпечення реалізації громадянами права на одержання інформації та послуг українською мовою, розширення україномовного інформаційного простору.

Реалізація заходів Програми здійснюється шляхом їх фінансування з обласного бюджету в межах наявних фінансових ресурсів, передбачених на відповідний рік, а також інших джерел, незаборонених законодавством.

Реалізацію Програми передбачено здійснювати поетапно впродовж 2024–2028 років, виконуючи комплекс заходів зі збереження, розвитку та зміцнення державного статусу української мови в області.

5. Завдання програми та результативні показники Програми

Ефективна реалізація зазначених завдань Програми надасть можливість для розвитку та функціонування української мови в регіоні. Ресурсне забезпечення визначено у додатку 1.

Для відображення рівня досягнення мети, цілей та виконання завдань, передбачених Програмою визначено показники продукту, ефективності та якості, які зазначено у додатку 2.

6. Напрями діяльності і заходи Програми

З метою реалізації Програми визначено пріоритетні напрями та заходи, а також відповідальних виконавців, джерела та обсяги фінансування з поділом на відповідні періоди зазначено у додатку 3.

7. Система управління та контролю за ходом виконання Програми

Контроль за виконанням Програми здійснюється обласною військовою адміністрацією та постійною комісією Вінницької обласної Ради з питань освіти, релігії, культури, молоді та спорту.

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації, Департамент соціальної та молодіжної політики обласної військової адміністрації, Вінницький регіональний центр підвищення кваліфікації про хід виконання Програми інформує Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації щоквартально до 01 числа місяця наступного за звітним періодом.

Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації надає звіт про хід виконання Програми обласній військовій адміністрації та обласній Раді;

щокварталу до 10 числа місяця, що настає за звітним періодом подається оперативний звіт;

щороку до 30 січня року, що слідує за звітним, подається річний підсумковий звіт.

На підставі отриманих даних здійснюється моніторинг ефективності виконання Програми та її корегування на наступний рік.

Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації по завершенню реалізації Програми, але не пізніше ніж за 40 днів після її закінчення, складає фінальний звіт про результати виконання Програми та подає його на розгляд обласній військовій адміністрації та обласній Раді разом з пояснювальною запискою про кінцеві результати виконання Програми за весь період її дії.

**Директор Департаменту гуманітарної
політики обласної військової
адміністрації**



Володимир БУНЯК

Ресурсне забезпечення Програми розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області на 2024–2028 роки

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання програми	Етапи виконання програми					Всього витрат на виконання програми, тис. грн
	2024 рік	2025 рік	2026 рік	2027 рік	2028 рік	
1	2	3	4	5	6	7
Обсяг ресурсів всього, в тому числі:	1275,1	3127,6	2958	3266	3499	14125,7
державний бюджет	0	0	0	0	0	0
обласний бюджет	1275,1	3127,6	2958	3266	3499	14125,7
місцевий бюджет						
інші джерела не заборонені законодавством	0	0	0	0	0	0

Директор Департаменту гуманітарної політики обласної військової адміністрації



Володимир БУНЯК

**Результативні показники
Програми розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області
на 2024-2028 роки**

№ з/п	Показник	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії програми	Етапи виконання програми					Всього за період дії програми
				2024	2025	2026	2027	2028	
Показники продукту програми									
1.	Зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого механізму її захисту, розвитку та популяризації								
1.1.	Проведення конференцій, форумів, засідань за круглим столом, марафонів, інших заходів з питань формування та реалізації державної мовної політики	Кількість заходів		1	3	2	3	2	11
1.2.	Організація та проведення просвітницької роботи для цільових аудиторій щодо конституційної спроможності реалізації державної мовної політики	Кількість заходів		56	56	69	69	69	319
1.3.	Сприяння створенню електронних (в т.ч. аудіо) варіантів видань місцевих авторів	Прим.			25	25	25	25	100
1.4.	Забезпечення видання українською мовою книг місцевих авторів, довідників з історії краю, культурно-мистецького життя Вінниччини, нематеріальної культурної спадщини тощо	Кількість назв видань		4	13	12	13	12	54

2.	Мотивування населення України до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів								
2.1.	Забезпечення розвитку розмовних клубів на базі бібліотечних закладів області	Кількість розмовних клубів		1	1	1	1	1	1
2.2.	Збереження, розвиток та популяризація літературної спадщини Вінниччини	Кількість заходів	5	16	16	16	16	16	69
2.3.	Проведення літературних та мистецьких конкурсів	Кількість заходів	4	3	5	5	4	21	
2.4.	Проведення літературно-мистецьких, національно-патріотичних, інформаційних, соціокультурних заходів з популяризації української мови	Кількість заходів	2	18	20	18	20	78	
2.5.	Здійснення постановок вистав за творами українських письменників	Кількість вистав	3	3	3	3	3	15	
2.6.	Організація та проведення обласних інтерактивних змагань серед молоді області, присвячених українській писемності та мові	Кількість заходів	1	1	1	1	1	5	
3.	Сприяння у функціонуванні державної мови в інформаційному просторі								
3.1.	Створення музичного та відео контенту з популяризації української мови	Кількість відеороликів	10	20	15	15	20	80	
Показники ефективності програми									
1.	Середня кількість учасників одного заходу	осіб		50	60	70	80	90	70
2.	Кількість проведених конкурсів	од.		5	6	7	9	7	7
3.	Кількість проведених наукових конференцій, круглих столів, марафонів	од.		2	2	3	4	4	3
4.	Кількість найменувань друкованих видань українською мовою	од.		2	11	10	11	10	8

Показники якості програми									
1.	Динаміка чисельності відвідувачів бібліотек у плановому періоді по відношенню до фактичного показника попереднього періоду	%		+5	+5	+5	+15		
2.	Динаміка чисельності відвідувачів закладів культури залучених до вивчення чи поліпшення знань з української мови по відношенню до фактичного показника попереднього періоду	%		+5	+5	+5	+15		
3.	Динаміка чисельності учасників заходів відповідно до фактичного показника попереднього періоду	%		+5	+10	+15	+30		
4.	Динаміка збільшення кількості заходів у плановому періоді по відношенню до фактичного показника попереднього періоду	%		+2	+2	+2	+6		

**Директор Департаменту
гуманітарної політики
обласної військової адміністрації**



Володимир БУНЯК

**Напрями діяльності та заходи
Програми розвитку та функціонування української мови в усіх сферах життя Вінницької області
на 2024-2028 роки**

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Назва заходу	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування (вказати місцевий бюджет, інші види фінансування)	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн					ВСЬОГО тис. грн	Очікувані результати
						2024	2025	2026	2027	2028		
1.	Зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого механізму її захисту, розвитку та популяризації	1.1. Проведення конференцій, форумів, засідань за круглим столом, марафонів, інших заходів з питань формування та реалізації державної мовної політики		Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	10,0	32,0	29,0	113,0	29,0	213,0	Забезпечення широкого обговорення та підтримки концепцій та програм щодо розвитку мовної політики в області. Розробка механізмів для ефективного захисту мовних прав громадян. Поглиблення розуміння проблем мовної політики та виявлення найбільш ефективних інструментів її реалізації. Формування консолідованого підходу до питань мовної рівноправності в українському суспільстві
		1.1.1. Науково-практична конференція «Українська мова і суспільство: законодавство, теорія, практика»	2024, 2026, 2028	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	10,0	0	15,0	0	15,0	40,0	Підвищення якості функціонування української мови та мовленнєвої культури, забезпечення належних умов для вивчення української мови та рівних можливостей для всіх громадян

		1.1.2. Стрім-зустріч з бібліотечними працівниками дитячих бібліотек територіальних громад Вінницької області «Як допомогти дитині перейти на українську»	2025	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	0	5,0	0	0	0	5,0	Популяризація української мови в суспільстві
		1.1.3. Організація та проведення Круглого столу «Мова та ідентичність: важливість української мови для формування національної свідомості»	2027	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	0	0	5,0	0	5,0	Сприяння поглибленому розумінню проблем мовної політики та виявлення найбільш ефективних інструментів її реалізації
		1.1.4. Бібліотечна толока «Моя мова – українська»	2025	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	0	15,0	0	0	0	15,0	Популяризація української мови як державної
		1.1.5. Конференція до 150-річчя від дня народження композитора Миколи Леонтовича	2027	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	0	0	100,0	0	100,0	Вивчення творчості всесвітньо відомого композитора, популяризація україномовних творів вітчизняних митців
		1.1.6. Проведення регіонального двотижневого марафону «Навік пройшла пора безславна... Цвіти і сядь, моя державна»	2025 - 2028	Вінницький регіональний центр підвищення кваліфікації	Обласний бюджет	0	12,0	14,0	8,0	14,0	48,0	Вдосконалення вмінь та навичок публічних службовців щодо використання та популяризації державної мови в суспільстві. Формування консолідованого, усвідомленого підходу до проблем використання державної мови в публічному управлінні
		1.2. Організація та проведення просвітницької роботи для цільових аудиторій щодо конституційної спроможності реалізації державної мовної політики	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	132,0	152,0	172,0	173,0	173,0	802,0	Підвищення зацікавленості жителів області у вивченні української мови

		1.2.1. Вийзні покази українських кіно фільмів у громадах Вінницької області	2024 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	50,0	50,0	60,0	60,0	60,0	280,0	Підвищення зацікавленості жителів області у вивченні української мови через використання в аутентичних кіносюжетів та активізація її використання у повсякденному житті мешканців регіону
		1.2.2. Марафон з показу українських фільмів до дня українського кіно	2024 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	50,0	50,0	60,0	60,0	60,0	280,0	Підвищення зацікавленості жителів області у вивченні української мови через використання в аутентичних кіносюжетів та активізація її використання у повсякденному житті мешканців регіону
		1.2.3. Проведення кінолекторіїв на теми: «Сучасний стан української мови», «Роль української мови у формуванні національної ідентичності», «Мовна етика та культура спілкування»	2024 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	30,0	50,0	50,0	50,0	50,0	230,0	Усвідомлення важливості української мови як символу національної самоідентифікації та її ролі у зміцненні національної свідомості. Сприяння активнішому використанню української мови в різних сферах життя та формування мовної етики серед громадян
		1.2.4. Організація тематичних лекторіїв	2024 - 2028	Вінницький обласний навчально-методичний центр галузі культури, мистецтв та туризму	Обласний бюджет	2,0	2,0	2,0	3,0	3,0	12,0	Поглиблення розуміння проблем мовної політики та виявлення найбільш ефективних інструментів її реалізації у професійній діяльності працівників культури області в процесі підвищення кваліфікації
		1.3. Сприяння створенню електронних (зокрема аудіо) варіантів видань місцевих авторів	2025	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	0	400,0	0	0	0	400,0	Поповнення електронних бібліотек творами письменників Вінниччини
		1.3.1. Поповнення електронної бібліотеки творами місцевих авторів	2025	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	400,0	0	0	0	400,0	Оцифрування творів місцевих авторів, що будуть представлені в електронній бібліотеці на вебсайті ВОУНБ

												ім. В. Отамановського, що забезпечить широкий доступ до них користувачів в мережі Інтернет
		1.4. Забезпечення видання українською мовою книг місцевих авторів, довідників з історії краю, культурно-мистецького життя Вінниччини, нематеріальної культурної спадщини, тощо	2024 - 2028	Департаменти обласної військової адміністрації: гуманітарної політики, інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю	Обласний бюджет	187,1	814,6	920,0	1135,0	1209,0	4265,7	Збереження та популяризація культурної спадщини Вінниччини та підтримка української мови як важливого елементу національного ідентитету
		1.4.1. Видання творів місцевих авторів серії «На захисті української мови»	2024 - 2028	Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	137,1	144,6	150,0	165,0	189,0	785,7	Підвищення ролі української книги та книгочитання, популяризація творчості місцевих авторів, розвиток читацької активності
		1.4.2. Підготовка та видання методичного посібника з культури мовлення для соціально-культурної сфери та публічного управління	2024, 2025	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	50,0	50,0	0	0	0	100,00	Вдосконалення рівня володіння українською мовою, підвищення мовленнєвої культури та престижу використання української мови в усіх сферах суспільного життя області
		1.4.3. Видання альманаху «Подільський книжник»	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	10,0	10,0	10,0	10,0	40,0	Видання сприятимуть популяризації української мови, збільшать частку культурного продукту, виконаного українською мовою та поповнять фонди бібліотек області
		1.4.4. Видання бібліографічних покажчиків, збірників матеріалів із серій: «Наші видатні земляки», «Письменники Вінниччини», «Діячі культури і мистецтв краю»	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	40,0	40,0	40,0	40,0	160,0	Видання сприятимуть популяризації української мови, збільшать частку культурного продукту, виконаного українською мовою та поповнять фонди бібліотек області

		1.4.5. Друковане видання довідника мистецьких проєктів Вінницької області із популяризації української культури, традицій та мови проведених ВОЦК «Щедрик»	2025 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	0	200,0	300,0	300,0	300,0	1100,0	Сприяння популяризації української мови та створення доступної інформаційної бази про культурні події та проєкти, що відбуваються в регіоні з метою залучення широкого кола глядачів до україномовних культурно-мистецьких проєктів
		1.4.6. Друковане видання інформаційного покажчика про видатних митців та осередки народних ремесел та промислів Вінницької області	2025 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	0	200,0	300,0	300,0	300,0	1100,0	Сприяння популяризації української мови та створення доступної інформаційної бази про осередки збереження народних традицій.
		1.4.7. Підготовка рекомендаційних бібліографічних списків документів «Нація починається з мови» (2025 р.), «Тисячоліттями творилась українська мова» (2026 р.), «Українська мова як чинник державотворення» (2027 р.) та бібліографічного покажчика «Українська мова – це глибина тисячоліть» (2028 р.)	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	10,0	10,0	10,0	10,0	40,0	Рекомендаційні списки сприятимуть популяризації української мови та збільшать частку культурного продукту, виконаного українською мовою
		1.4.8. Видання наборів листівок «Східне Поділля. Історія та самобутність» українською мовою	2025 - 2028	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	60,0	60,0	60,0	60,0	240,0	Видання друкованої продукції українською мовою. Популяризація національної історико-культурної спадщини
		1.4.9. Видання довідника «Нематеріальна культурна спадщина»	2025	Комунальна організація Вінницький обласний центр народної творчості	Обласний бюджет	0	100,0	0	0	0	100,0	Розповсюдження кращого досвіду ОЦНТ зі збереження і розвитку народної творчості, аматорського мистецтва та нематеріальної культурної спадщини

		1.4.10. Видання посібників «Кращі зразки учнівської творчості» за результатами учнівських досягнень у Всеукраїнських конкурсах	2026, 2027	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	0	0	50,0	50,0	0	100,0	Популяризації української мови; формування висококультурної мовної особистості
		1.4.11. Видання двомовного путівника «Вінницький обласний краєзнавчий музей» українською та англійськими мовами.	2027	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	0	0	200,0	0	200,0	Видання книг українською мовою з історії Вінниччини, підвищення конкурентоспроможності української науково-популярної книжкової продукції як на вітчизняному книжковому ринку, так і за межами України. Вивчення та збереження національної історико-культурної спадщини
		1.4.12. Видання двомовного ілюстрованого альбому «Краєзнавчий музей у Вінниці. Минуле та сучасність» – до 110-річчя закладу (українською та англійськими мовами)	2028	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	0	0	0	300,0	300,0	Видання книг українською мовою з історії Вінниччини, підвищення конкурентоспроможності української науково-популярної книжкової продукції як на вітчизняному книжковому ринку, так і за межами України. Вивчення та збереження національної історико-культурної спадщини
		ВСЬОГО за розділом 1				329,1	1398,6	1121,0	1421,0	1411,0	5680,7	
2.	Мотивування населення України до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів	2.1. Забезпечення розвитку розмовних клубів на базі бібліотечних закладів області	2025 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	0	2,0	2,0	2,0	2,0	8,0	Популяризація вивчення української мови для різних категорій громадян та збільшення кількості осіб, що опанували українську мову та підвищили рівень володіння нею

		2.1.1. Функціонування на базі ВОУНБ ім. В. Отамановського розмовного клубу «Українське слово»	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	2,0	2,0	2,0	2,0	8,0	Популяризація вивчення української мови для різних категорій громадян та збільшення кількості осіб, що опанували українську мову та підвищили рівень володіння нею
		2.2. Збереження, розвиток та популяризація літературної спадщини Вінниччини	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	150,0	350,0	350,0	350,0	350,0	1550,0	Вивчення та збереження розвиток та популяризація літературної спадщини Вінниччини
		2.2.1. Презентація книг місцевих авторів, які розкривають події російсько-української війни та увіковічують подвиг героїв – жителів області	2024 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	50,0	150,0	150,0	150,0	150,0	650,0	Вшанування мужності та жертвовності місцевих громадян, а також сприяння усвідомленню та пам'яті про важливі історичні події, через літературні твори
		2.2.2. Відзначення ювілейних дат пов'язаних з життям та творчістю видатних письменників Вінниччини	2024 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	100,0	200,0	200,0	200,0	200,0	900,0	Підтримка літературної спадщини, підвищення уваги громадськості до значущих подій та особистостей області та розвитку літературної культури серед місцевого населення
		2.3. Проведення літературних та мистецьких конкурсів	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	67,0	60,0	143,0	126,0	119,0	515,0	Формування ціннісного ставлення особистості до рідної мови, українського народу, Батьківщини, держави, нації
		2.3.1. Обласний онлайн-фотоконкурс «Читаю попри все!»	2024, 2027	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	10,0	0	0	20,0	0	30,0	Виявлення та розвиток творчих здібностей в обдарованих і талановитих осіб з числа дітей та юнацтва
		2.3.2. Проведення обласного конкурсу «Красо України, Подолля!»	2024 - 2028	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	15,0	16,0	17,0	18,0	19,0	85,0	Формування ціннісного ставлення особистості до рідної мови, українського народу, Батьківщини, держави, нації

		2.3.3. Проведення обласного фестивалю «Палітра авторського слова»	2024 - 2028	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	27,0	28,0	29,0	30,0	31,0	145,0	Виховання шанобливого ставлення до української мови як до засобу єднання українського суспільства та зміцнення його української ідентичності
		2.3.4. Обласний учнівський конкурс декламаторського мистецтва в номінації «Українська література», присвячений творчості українських письменників-ювілярів	2024 - 2028	Комунальний заклад вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти»	Обласний бюджет	15,0	16,0	17,0	18,0	19,0	85,0	Підтримка та популяризація української мови серед учнівської молоді; формування вміння виразного читання художніх творів; виховання любові до рідного краю
		2.3.5. Обласний конкурс читців «Кобзар і Україна», присвячений пам'яті Т. Г. Шевченка	2026 - 2028	Комунальна організація Вінницький обласний центр народної творчості	Обласний бюджет	0	0	30,0	40,0	50,0	120,0	Залучення виконавців розмовного жанру до вивчення та популяризації творчості Т. Г. Шевченка та пропаганди творчості сучасних українських авторів
		2.3.6. Конкурс літературних творів «Ім'я її – Бібліотека» (есе, оповідання, вірші тощо) з подальшим друком збірки	2026	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Огамановського	Обласний бюджет	0	0	50,0	0	0	50,0	Популяризація української мови та збільшення частки культурного продукту, виконаного українською мовою. Збірка з кращими конкурсними творами поповнить фонди бібліотек області
		2.4. Проведення літературно-мистецьких, національно-патріотичних, інформаційних, соціокультурних заходів з популяризації української мови	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	229	587	662	667	747	2892	Популяризація української мови та зміцнення її позицій в культурно-інформаційному просторі області
		2.4.1. Фестиваль авторської української пісні «Народжені вільними»	2024 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	200,0	200,0	200,0	250,0	250,0	1100,0	Популяризація сучасної української пісні

		2.4.2. Всеукраїнський тиждень дитячого читання	2025 - 2028	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	0	10,0	10,0	15,0	15,0	50,0	Підтримка та розвиток читання книг українською мовою у дітей (прози)
		2.4.3. Фестиваль гаївок та веснянок «Заплетемо шума»	2025 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	0	200,0	200,0	200,0	200,0	800,0	Збереженні, відновлення та популяризація української традиційної культури, мови та традицій
		2.4.4. Літературно-мистецьке свято до Дня української писемності та мови	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	5,0	5,0	10,0	10,0	30,0	Популяризація української мови та зміцнення її позицій в культурно-інформаційному просторі області
		2.4.5. Виставка «Берегиня українства: Софія Русова» – до 170-річчя від дня народження відомої педагогині, письменниці, літературознавиці і громадської діячки	2026	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	0	50,0	0	0	50,0	Популяризація літературної та наукової спадщини видатних особистостей України, життя, громадська діяльність і творчість яких пов'язані з Вінниччиною
		2.4.6. Виставка «Дмитро Маркович: письменник та державний діяч УНР» – до 180-річчя з дня народження українського громадського і державного діяча, правника, письменника	2028	Вінницький обласний краєзнавчий музей	Обласний бюджет	0	0	0	0	50,0	50,0	Популяризація літературної та наукової спадщини видатних особистостей України, життя, громадська діяльність і творчість яких пов'язані з Вінниччиною
		2.4.7. Організація книжково-ілюстративних виставок та інформаційних годин	2025 - 2028	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	2,0	2,0	2,0	2,0	8,0	Заходи сприятимуть популяризації української мови
		2.4.8. Організація годин поезій у рамках літературного проєкту «У поезії живе людина»	2025	Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського	Обласний бюджет	0	20,0	20,0	20,0	20,0	80,0	Заходи сприятимуть популяризації української мови
		2.4.9. Флешбук «Щедра Франкова криниця» (до 170-річчя від дня народження І. Франка)	2026	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	0	0	15,0	0	0	15,0	Популяризація літературної спадщини Івана Франка

		2.4.10. Поетичний марафон «Поезія сильних духом»	2028	Вінницька обласна бібліотека для дітей та юнацтва ім. І. Франка	Обласний бюджет	0	0	0	0	20,0	20,0	Підтримка та розвиток читання українською мовою серед підростаючого покоління
		2.4.11. Обласний фестиваль учительської та учнівської творчості «Проліски надії»	2025 - 2028	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання» Вінницької обласної Ради	Обласний бюджет	0	30,0	32,0	34,0	36,0	132,0	Популяризація української мови та підтримка творчих особистостей
		2.4.12. Обласний конкурс солістів-вокалістів та читців «Зіркова мрія»	2025 - 2028	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання» Вінницької обласної Ради	Обласний бюджет	0	30,0	32,0	34,0	36,0	132,0	Збереження духовності українського народу, популяризація української мови, зміцнення її статусу
		2.4.13. Обласний конкурс медіа закладів загальної середньої та позашкільної освіти	2025 - 2028	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання» Вінницької обласної Ради	Обласний бюджет	0	30,0	32,0	34,0	36,0	132,0	Виховання національної гідності, самодостатності, патріотизму, формування миротворчих і загальнолюдських цінностей через створення авторських медіа продуктів українською мовою.
		2.4.14. Обласний мистецький фестиваль-конкурс учительської та учнівської творчості «Дивоцвіти Вінницького краю»	2025, 2027	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання» Вінницької обласної Ради	Обласний бюджет	0	30,0	0	34,0	0	64,0	Підтримка талановитих особистостей з числа учнів та педагогічних працівників спеціальних закладів загальної середньої освіти спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Вінницької області з метою їх самоствердження, саморозвитку та вдосконалення, зокрема через мистецтво слова
		2.4.15. Обласний конкурс учительських творчих родин «Від землі, від роси, від любові...»	2024, 2026, 2028	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання»	Обласний бюджет	29,0	0	32,0	0	36,0	97,0	Культурний розвиток педагогічних працівників закладів загальної середньої та позашкільної освіти,

				Вінницької обласної Ради								збереження традицій, звичаїв українського народу, використання національних надбань у навчально-виховному процесі сучасного закладу освіти
		2.4.16. Флешмоб «Вінниччина читає свої!» з нагоди Міжнародного дня рідної мови	2025 - 2028	Комунальний заклад «Центр естетичного виховання» Вінницької обласної Ради	Обласний бюджет	0	30,0	32,0	34,0	36,0	132,0	Виявлення талановитої молоді, популяризація творчості письменників Вінниччини, збереження літературної спадщини рідного краю, сприяння інтеграції вітчизняного мистецтва у світовий культурний простір
		2.5. Здійснення постановок вистав за творами українських письменників	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	180,0	200,0	240,0	250,0	310,0	1180,0	Популяризація української мови та зміцнення її позицій в культурно-інформаційному просторі області
		2.5.1. Постановка театральних вистав за творами українських письменників та драматургів	2024 - 2028	Вінницький обласний академічний музично-драматичний театр ім. М.Садовського	Обласний бюджет	120,0	150,0	180,0	200,0	250,0	900,0	Забезпечить доступ глядачів до кращих творів української драматургії. Сприятиме підвищенню престижу використання української мови, посиленню її ролі в українському суспільстві як засобу зміцнення державної єдності та захисту національного мовно-культурного простору
		2.5.2. Постановка лялькових театральних вистав за творами українських письменників	2024 - 2028	Вінницький академічний обласний театр ляльок	Обласний бюджет	60,0	50,0	60,0	50,0	60,0	280,0	Забезпечить доступ глядачів до кращих творів української драматургії. Сприятиме підвищенню престижу використання української мови, посиленню її ролі в українському суспільстві як засобу зміцнення державної єдності та захисту національного мовно-культурного простору

		2.6. Організація та проведення обласних інтерактивних змагань серед молоді області, присвячених українській писемності та мові	2024 - 2028	Департамент соціальної та молодіжної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	120,0	130,0	140,0	150,0	160,0	700,0	Популяризація та стимулювання до вивчення та використання української мови серед молоді через обласні інтерактивні заходи
		ВСЬОГО за розділом 2				746,0	1329,0	1537,0	1545,0	1688,0	6845,0	
3.	Сприяння у функціонуванні державної мови в інформаційному просторі	3.1. Створення музичного та відео контенту з популяризації української мови	2024 - 2028	Департамент гуманітарної політики обласної військової адміністрації	Обласний бюджет	200,0	400,0	300,0	300,0	400,0	1600,0	Популяризація української мови в медіапросторі
		3.1.1. Створення відеоконтенту щодо популяризації української мови та розміщення його на офіційних вебсайтах та в соціальних мережах	2024 - 2028	Вінницький обласний центр культури «Щедрик»	Обласний бюджет	200,0	400,0	300,0	300,0	400,0	1600,0	Популяризація української мови в медіапросторі
		ВСЬОГО за розділом 3				200,0	400,0	300,0	300,0	400,0	1600,0	
		ВСЬОГО по Програмі				1275,1	3127,6	2958,0	3266,0	3499,0	14125,7	

Директор Департаменту
гуманітарної політики
обласної військової адміністрації



Володимир БУНЯК